



我們的目標

- 一. 作一件事—造城運動
- 二. 找三種人
 1. 窮人~活不了的
 2. 成為貧窮的人~不想成為自己活的人
 3. 守住貧窮的人~有職份的專業師傅
- 三. 解決台灣三大問題
 1. 信仰危機~家教會平信徒運動
 2. 社工的社會定位~社工中保化的和解運動
 3. 台灣的國際地位~從人道關懷出發的國際化運動

地址：桃園市楊梅區青山二街 376 號 B1
 電話：03-4962916 #206 傳真：03-4963150
 網址：<http://www.hebron-kb.com.tw/>
 電郵：hebron9048@gmail.com
 郵政劃撥帳號/19726414
 戶名：中華民國希伯崙全人關懷協會

新年新希望-作完全人

當家：陳公亮 二當家：吳秀玲
 文字編輯：何元震、卓銘祥、陳玗

還有未了的話：願弟兄們都喜樂。要作完全人；要受安慰；
 要同心合意；要彼此和睦。如此，仁愛和平的神必常與你們同在
 (林後 13:11)

我的思想基礎，就是這個道統，我的革命，就是繼承這個正統思想，來發揚光大！又到了歲末迎新時刻，身為炎黃子孫的你我，回顧中國的近代史，認真思想上帝的心意。當年中國滿清政府腐敗，歷經鴉片戰爭、八國聯軍等列強欺壓，國內又有軍閥割據，神州大陸老百姓遭遇多少蹂躪撕裂，當時那些時代的領導者都在尋找一股凝聚的力量，怎麼讓中國不再成為一盤散沙，在這樣一個大時代背景裡，誕生了中國近代史最偉大的政治革命家孫文，他呼喊：自由、平等、博愛，他發動了十次起義，以「驅除韃虜，恢復中華，建立民國，平均地權」為革命政綱。孫文思想大部分是他將中國道統和西洋歐美各家學說綜合整理而來，但是也有少部分見解是其所獨創，孫文說：「中國有一個道統，堯、舜、禹、湯、文、武、周公、孔子相繼不絕，我的思想基礎，就是這個道統，我的革命，就是繼承這個正統思想，來發揚光大！」他最後在彌留時不斷地說“和平、奮鬥、救中國”。他一手創建的黃埔子弟兵，繼承遺志，繼續南征北討，又經歷了八年抗日戰爭與國共內戰，整個中國滿目蒼夷，民不聊生。

在 1920 年代，中共最後決定要站在弱勢這一邊。明治維新以後日本軍事強大，蔣介石當時候去日本學軍事，可見在蔣的觀念裡還是要以權貴和菁英治國，。可是毛澤東和周恩來這些人，他們選擇站在窮苦百姓這一邊，他們覺得我們這些人假如能夠放下一切，和廣大在最基層的勞動人民一起生活，不要再搞權貴菁英，爭名奪利，中國會有希望的，所以最後他們決定，中共要以工人和農民為立國之本，而不是以知識分子和權貴來立國。這一個重大決定，使得當時一貧如洗的中國，竟然在 1949 年統一起來。中國大陸被稱為鐵幕，被關起來，因為中國嚴格拒絕資本主義，徹底實行無產階級專政的共產主義。曾幾何時 1990 年代以後，資本主義也進到了中國，現在在中國大陸有一個回潮，叫作紅潮，他們又開始想念毛澤東所代表的精神。

翻開整個人類斑斑血跡的殘酷歷史，我們必須掀開這個世界假象安定的幻影，看到人性追逐名利，權力鬥爭裡的敗壞與墮落。我提醒所謂的民俗是常常操縱在一些媒體、名嘴、江湖術士的手裡，還是在圖謀私利，為人民帶來很多災難。我沒有講民俗不好，但你徹底去檢驗民俗，很多民俗是墮落的，嚴格講就是拜偶像，在那裡拜自己，謀私利，卻假借上蒼之名。尤其像菲律賓的宗教，幾乎已經完全墮落成民俗，他們天主教

徒在拜馬利亞，跟在我們台灣拜媽祖是一模一樣的，流於膚淺的民俗。這不是信仰，中國人的信仰不是媽祖信仰，所謂的媽祖民間習俗，好像編一套故事跟希臘神話一樣，是想抓住一些精神。走民俗的，大部分都是抓利益，而走文化和宗教面的人，比較是作王的。

約翰福音第一章說：「太初有道，道與神同在，道就是神。這道太初與神同在。萬物是藉著他造的。凡被造的、沒有一樣不是藉著他造的。生命在他裡頭，這生命就是人的光。」只有真正的道統才是中華民族的信仰，道是一，講靈性的、講公義的、講犧牲的、講恩典的、講仁愛的。有人信上帝等於沒信，嘴巴說信沒有用，因為在乎行為，在乎你行出來的。口中呼喊主阿主阿沒有用，救不了你。有些宗派很喜歡講，呼喊主名就必得救，但你還得讀另外一段聖經說，凡稱呼主名的，你都得要離開不義。你還得留意另外一段聖經的記載，主耶穌對著那些奉主的名醫病趕鬼的人說，我不認識你啊！你得把這些聖經對照一下。宣稱你是一個基督徒，宣稱你是一個宗教徒，沒用的，受洗了一百次也沒有用。你紮紮實實從生命裡面看到那個一了沒有？看到了老百姓在受苦了沒有？現在還有公田嗎？還有公殿嗎？還有公司嗎？你經營的企業是公的嗎？全部沒有了。

在新的一年，要在基督裡作新造的人

哥林多前書第一章四節：「我為你們常常感謝我的神，因神在基督耶穌裡，所賜給你們的恩惠。」新年新希望，我期許每一個人在新的一年，在基督裡面作新造的人，竭力進入到完全的地步，作一個完全人，基督成為我們的一切，願天父一切的恩惠可以臨到你們。保羅寫信給哥林多教會，雖然教會裡仍有許多的軟弱缺失，可是保羅的心態是祝福他們的。我把基督傳給你們，這基督是靈，這基督是愛，這基督在我們絕望的時候，成為我們的拯救，帶領了我們，醫治了我們，安慰了我們，赦免了我們。保羅提到「在基督裡」有161次，因為在我裡面沒有良善，我是被控告的，我的罪洗不掉，我不配得獎賞。但我變賣一切所有的來跟隨主，我接受基督成為我生命的主，我相信上帝用祂自己的生命來換取我的生命，祂作了一個代贖轉換的一個動作，我在基督裡變成了一個新人，使我有智慧能力，我才可以跟這個世界的惡魔爭戰對抗，我才能勝得過罪，勝得過死亡，勝得過虛空，勝得過撒旦對我生命的掌控。

保羅說除了給你基督和恩惠之外，他說，「又因你們在祂裡面凡事富足，口才知識都全備」。富足不是你擁有世上很多財物名利，真正的富足，是心中的滿足，真正的豐富是你認識耶和華的法則—施比受更有福，你落實在生活裡甘心樂意隨時隨地的「給」出去，你有話可以給人，你有笑容可以給人，你的豐盛是在於你能夠「給」，你能夠不斷地分享，你心中是平安的，你裡面是滿足的，你吃一根番薯都能夠笑呵呵，你遭遇各樣冤枉，各樣人家對你的屈辱迫害，你都靠主喜樂，八福裡第八福是「為義受逼迫的人」是在急難中有大喜樂的人。

信心的種子落實在生活裡，隨時隨地甘心樂意的「給」出去

我希望你們凡事富足，口才知識全備。我們現在每一個孩子上台來講，都言之有物，言而有衷，我在下面都聽得感動流淚。重要的是我們行事為人與所蒙的恩相稱。話語要學習講說，你能夠把你心中所存的，週延地表達出來。我要求孩子們寫週記，你們從聆聽開始，聽到後來，開始學習表達的方式，表達的內容。會聆聽的人就會表達，一個人會聆聽，因為他裡面有信任。小孩子0到3歲是塑造一個人的主體性，建立在被愛的裡面，才有安定感、有信心。0到6歲，是恍神教育，就是搖頭晃腦，好像沒聽懂，結果甚麼都懂。孩子聽話，就會快樂，孩子心中悖逆，對你講的話左耳進右耳

出，不快樂。你要孩子聽話，讓孩子知道你愛他，就是責打他也沒問題，他心裡還是知道你愛他。現在的年輕人要受訓練，不要成為金錢的奴隸。我們每一個人現在都需要重新回到主的面前，重新看那一位創造天的主，真的是愛我們的主嗎？在奠定我們生命的根基上，我們的口才知識，必須是從信心長出來的知識，才是真正能造就人的知識，是啟示性的。假如你的知識是背來的，是被教出來的，是填鴨式塞進去的，你就很快的失敗成了精神病，沒有失敗就變成法利賽人宗教徒，只有滿口仁義道德。加拉太書第五章六節：原來在基督耶穌裡，受割禮不受割禮，全無功效，惟獨使人生發仁愛的信心，纔有功效。你必須讓信心的種子在你的心田裡落土生根，向上才能結出生命聖靈的果實，而你生命的長進是落實在生活裡，你自己沒感覺你在分享，在你身邊的人卻已經自然而然在享受著你的分享。神給你在恩典和愛的裡面，你感受到一種絕對的把握，你是被愛的。你自卑害怕，因為你被教壞了，那種被教導的知識形成控告，反映出來就變成了虛偽，真正屬於生命的知識是在被愛和信任裡，看到新的希望。新的一年我希望每一個人都要口才知識豐富，站在台上，回應主的恩，滔滔不絕傳講主的道。

在巨人族哥利亞面前，當時整個以色列人帶刀帶槍的全嚇倒了，大衛是個 18 歲的小夥子，正好給哥哥們去送飯，也沒學過武術，可是他一聽到哥利亞在罵我的主，這不得了。大衛是敬拜禱告的人，是一個敬畏神的人，他知道那位愛我的主是帶領我的，祂的靈在我裡面，把我這個人當作琴瑟一樣，天天在彈的，所以我裡面湧出詩章美詞，湧出頌詞感謝，都是祂在我裡面彈奏，我是祂的樂器，祂是我的主。現在有人在汙辱你的主，那比要你的命還嚴重，你們有沒有這一種的把握？侍必有君，你服事一定有個主在那裡，你的生命有一個負責任的對象。你要進到豐盛的裡面，你要思考作每件事都是為主作，你就會勇敢，你就不怕強權，你站在信心和愛的根基上面，你就不再懼怕。你不是跟著風俗走，不是跟著宗教走。什麼宗教阿，當年中共把整個大陸打下來的時候，和尚尼姑全給趕出廟了，孔孟思想和文化宗教全都倒了，在文化大革命期間，唯一能夠站得住的，只有一種人，就是那些有主基督的生命的人，他知道我是為主站立，被關幾十年，仍然喊哈利路亞，還是為主站立。你把我一個頭打成三個大，把我綁在麻袋裡面，把我丟到水裡面去，有人把我救上來，放在那邊擺了三個月，我動都不能動，最後主奇妙的醫治我，我醒過來以後，我還是傳主的福音、他知道祂是我的主阿，他不怕哥利亞。這是信仰，在那個年代信仰是比生命更重要，是神的聖善的靈在我裡面。這些的人是用生命作見證主，見證他們的信仰，見證他們所相信的主，見證他們所仰望的主。

聖靈把基督活化在你的生命中，活化成為你的信心

保羅是很有把握的知道，這位賜恩憐憫人的主，在你們裡面所扎的生命的根基，跟那個信心的根基，是叫你們可以勝過這個世界的，苦難不能夠吞滅你的信心，因為信心是從神來的，是從基督的愛來的，沒有人可以讓你與這個愛隔絕。那不是你個人想出來的，不是你修出來的，那是一個活的生命，這位上帝是有醫治的、有感情的、有思想的、有位格的，為我到地上，為我死，而這一個生命的經歷，聖靈把祂活化在我的生命中，活化成為了我的信心。這個信心在我的裡面，越患難越喜樂，這是主要給我們的祝福，你們的口才才是這種口才，你們的知識是這種知識。你要有生命的傳承，要把你的基因傳下去。年輕的你再帥能帥多久阿，那不過幾十年而已，你的基因知道沒多久就老了，所以你得趕快結婚，你得找下一個寄居體。你裡面還有一個生命是基督，基督要找下一個寄居體。你要開始過一個新的生活，彼此相愛的生活，是為了要把你

裡頭的基督，跟你肉身的生命，一樣要傳承下去。看到你們每一個孩子會開始會講了，我很快樂，因為有口才你才能夠得人，有知識你才能有把握的告訴幫助人。

我們的信心要在新的一年擴大，我們的生活要落實。保羅為基督作了見證，在你的心得以堅固，這個見證就是基督，就是聖靈，就是主自己，堅固在你的裡面。禮拜五我看師母在哭得那麼厲害，我知道她在哭什麼，她一直強調說，值得阿，我這輩子活得夠值得了，因為孩子們會站起來作見證，孩子們會起來講了，他們開始在犧牲了，他們也開始在付代價了，這比我去賺一千萬、賺一億，這比我去賺多少名聲都重要。我想起在監獄裡寫的書，當時候一關進去，我就寫為什麼我會被關，寫了十條，中間有一個最重要的事情，就是我的孩子會長大，因為我在苦難上作了見證，這個見證會刻在我孩子的心裡，一輩子不會忘記，會使得他們在日後面對艱難苦難的時候，他們的心得以堅固。第七節說，以致你們在恩賜上沒有一樣不及人的。

在新的一年作完全人，就是要恩賜多多的顯出來

我們得跟主求，在新的一年作完全人，就是我們要恩賜多多的顯露出來，作生意的、作商場的、種田的、養地的、外展的，一切都凡物公用。然後我們要有智慧管理神的家，讓所有落難的人，到這裡來隨時有飯吃，有地方住，隨時有人為他禱告，去關心探訪他，讓這個地方所有的恩賜配備齊全，而且是從見證從信心長出來的。我們跟主禱告，你們一家一家都是一個共生小棧，福音站，都敢跟人家說，活不下去的都可以來神的家裡。我們不害怕，我們不分宗教、不分貧賤富貴、不分學問高低，我們站在弱勢的這一塊，我相信你只要敢站在弱勢的這一塊，不要看不起窮人，不要看不起精神病人，不要看不起受苦的人，你肯堅持站定在那裡，在那裡所凝聚出來的國，就是上帝的國。因為弱者道之用，殘燈傷枝是神所要用的器皿，我們不爭競、不喧嚷、街上沒有聲音，扶貧共生所凝聚的國，就是天國。其實中國就是天國，中華民族之偉大，第一有天啟。倉頡造文字，堯舜的禪讓，河圖洛書，山海經都有天啟在裡面，第二中的祖先是一個天朝，皇權是空的，皇權是什麼也沒有的，天高皇帝遠，皇帝的勢力與我有何相干，他是一個仁愛公義的核心，大慈大悲，然後大家就繞著他。

我希望在未來的歲月奉主的名，把我們孩子們腦袋裡面的鈔票蟲給拔掉。現在的年輕人一想到鈔票，再多的感動也不算數，馬上就打退堂鼓，他最感動的是鈔票。今天能夠把鈔票、把名利給拔掉，在每天的生活裡面就滿足的過日子。我們這樣一個「空」的力量，會凝聚形成一個天國運動，水一流過去，就旋轉起來了，因為空無一物，是無極生太極，道是無，道是靈，又是一切。我們是有創造性的，我們肯放下，在生活中開始學習表達、學習溝通、學習協商、學習彼此相愛。我每天坐在這邊看著孩子們，一個幫助一個，其實在那裡頭我就看到一幅圖，那幅圖就是原來在每一個人跟每一個人中間，那個莫名的連結就是基督。

馬太福音第五章 18 節：「耶穌說你要完全，像你們天父完全一樣」，讀聖經要讀上下文，前面講你不要像法利賽人一樣，完全人是愛你的仇敵，你不被惡所勝，還能夠以善勝惡，你能夠像蓮花一樣，出淤泥而不染，濯清漣而不妖，一切為了見證榮耀主的名，這才是完全人。腓立比書三章，保羅又講你們中間的完全人都要存這樣的心，保羅說我是向著標竿直跑，13 節：「我不是以為自己已經得著了，我只有的一件事，就是忘記背後，努力前面的，向著標竿直跑，要得上帝在基督耶穌從上面召我來得的獎賞，所以我們中間凡是完全人，總要存這樣子的心；」以得著基督為至寶，基督是你我的智慧，不高舉的宗教，文化，一切都在基督裡合一，才能世界大同，因為高舉的是基督，是那一個永遠的光。主的名在全地何其美，各方各族各國各人用不同的稱呼，但是都指向同一位主。我們今天怕強權，怕面對戰爭，怕沒有錢，我們怕的可

多阿。但我們知道有一個靈，是一個「無」，當我們的頻率降到「無」，你就會接收到無限了，你就可以開始醫病、趕鬼、行神蹟，你就敢去面對哥利亞，一點不再懼怕。

在基督裡的完全人，是活出基督，以基督為人生的標竿

在基督裡的完全人，生命是連於真葡萄樹的，是有信心的，是愛人的，是活出基督的，以基督為人生標竿的，沒有什麼可以怕的，最後有一天，完全人必須把自己澆奠在祭壇上，把身體獻上當作活祭，脫去一切世俗的纏累與重擔，不再有掛慮，因為身子都捨了，這是完全人。哥林多前書第二章講到智慧，保羅說在完全人中間我們也講智慧，但不是這個世界的智慧，所以有一種智慧是從神來的，有一種智慧是完全人中間的智慧，什麼問題都能解決，什麼問題都不用去解決，因為一切都已經成了，在基督裡，一切都已經成了。你不是在工作中賺錢，你是在工作中順服信靠主，錢自己會過來給你用，你用 10 塊跟用 10 萬是一樣的感覺，給人家 100 萬也不再感覺。

在新一年要作完全人，我們的新希望，我們有信心，我們的生活是充滿了團契交通。我再講個例子，那個瞎子來找耶穌的時候，耶穌用口水和泥巴塗他的眼睛，他開始看看，最後看見了。因著信心，瞎眼得看見，這是完全人。第二個例子撒該原來不完全，他很有錢，很有地位，爬到樹上看耶穌，耶穌說下來，我今天我要住你家，那一個晚上耶穌跟他不知道講了什麼話，撒該生命不再孤單，他生命有了一個重大的轉變，他把他所有的一切變賣，他把他所有的財產一半分給窮人，另外一半去跟人家認罪，訛詐了誰，就還他四倍。原來有一種分享的喜樂，最後撒該一無所有跟隨了耶穌，他也是作完全人。少年官作不到的，撒該作到了，耶穌才會說救恩臨到了以色列家，因為你也是亞伯拉罕的子孫。今天在主那裡，真的有一個豐盛，是在今天要給你的，你要試看看。

信心不是眼見，主挑戰我們的，是把我們的命給換過來，我們活著是基督，我們是見證人，我們是帶給這個世代新希望的人，我們一定會活出豐富，凡事富足，口才知識全備，恩賜流露出來的，我們可以影響這個世代。你的生命可以改變！今年我們都來作完全人，有信心，有盼望，我們可以給的出去，給的很坦然。耶穌幫門徒們洗腳時候說：他得要去死了！最後彼得了解，原來主為我死，我為他活，彼得懂了，彼得就開始效法主耶穌的腳蹤。那位萬靈之父的愛臨到我們，這靈是可以傳遞的，我們不是只有肉身的基因可以傳遞的，我們還有一個靈性永恆的生命可以傳遞，哈利路亞，我們可以是完全人，不是說你道德品格高尚，我們每一個人都會犯錯，可是大衛敢打哥利亞，因為他有個主在那裡，他知道他的主是愛他的。你也要知道主愛你，祂為你擺上的，你要勇敢的往前走，不要懼怕。

上週聚會人數

週二-週五晨間 7:00-9:00	青年使命團受訓	22 人	週三晨間 8:00-9:00	行政使命團受訓團契	36 人
週六早上 10:00	兒童使命團	12 人	週日下午 2:00-5:00	長老委員受訓團	10 人
哈利路亞家教會(同凝)		16 人			

家庭祭壇

327 巷 13 號	6 人	327 巷 15 號	8 人	327 巷 8 號	7 人	327 巷 18 號	12 人	327 巷 20 號	11 人	65 巷 1 弄 1 號	10 人
3 街 55 號 B1	9 人	3 街 55 號 B1	7 人	3 街 61 號 B1	6 人	3 街 47 號 7F	6 人	3 街 59 號 B1	8 人		

敬拜中心一月份主日服事表

日期	講員	領會	伴唱	司琴	吉他	貝斯	司鼓 號角	二胡	中阮	音控 投影	招待 秩序	獻花	聖餐
1/15	大當家 陳公亮	二當家 吳秀玲	卓慧萍 莊永笙 陳靖文 李建榮	卓慧萍、李希珍 黃美娟、米敬瑩 李建榮、莊永笙	陳靖文 吳岱耘	莊永笙 吳騏米	何正仰 陳穎之			傳播部	掌櫃 詹森	二當家 師母	
1/22	大當家 陳公亮	二當家 吳秀玲	卓慧萍 莊永笙 陳靖文 李建榮	卓慧萍、朱尹萱 李希珍、米敬瑩 李建榮、莊永笙	陳靖文 吳岱耘	莊永笙 吳騏米	何正仰 陳穎之			傳播部	掌櫃 詹森	二當家 師母	鍾梅枝 陳靖文

代禱事項

1. 歡迎新進家人范揚和，求主保守他加入共生學習。
2. 老爸老媽這星期南下巡迴了嘉義、高雄、屏東……等地共生家人，看見家人的茁壯成長，心中快樂，隊伍開始進入連結，求主保守。
3. 深坑共生小棧場地 120 坪已正式取得鑰匙，求主保守柏堯夫婦經營該處成為社企型的福音出路。
4. 本週一行四人正式拜會了武術師傅林老師，林老師也立刻來訪協會，議定年初七正式開始家園的武術教學，成立家園民團。
5. 歡迎華美姊加入共生行列，擔任行政處秘書，求主祝福華美一家人。
6. 歡迎靜江和璐璐從深圳回來。
7. 無塵小聚透過藝文信息傳遞共生理念，並在共生氛圍與產品的分享中，將基督的精神分享與更多有需要的人，希望大家一起來推動「人間無塵小聚」。
8. 石門、哈餃子園區、綠舟…等，希望有更多的人間小棧被建立，好成為平安城的衛星城，求主量來更多真正願付代價共生的勇士。
9. 為柏堯、靖雯的“人間小棧”之建立禱告，求主賜下智慧，完成他們夫婦心中共有的感動。
10. 327 巷建立了果棚、鴨舍、雞舍，又養了三隻土狗，作為今年前進霞雲共生園區的預備，弟兄們均在摩拳擦掌準備上陣。
11. 工程部弟兄們展開商場的整修，家園發電機也正式發包預備上線…家園中許多工作的進行需要大家的關心與代禱。期待我們的努力預備，可為更多人帶來新生希望。
12. 1 月 27 日除夕團圓夜改在三生舉行，想回去的家人請事先告知家長及部門主管，年初二主日新春團拜，然後春假至年初六，年初七立春歸隊，一切正常上路，大家新春快樂。
13. 流沙包上路，將成為家園另一主打產品。
14. 一月份陸續有共生學習隊伍來自各處，大家共同接待代禱。
15. 第二班培訓新加入成員，歡迎加入上課行列。第一班準備進入傳道實習。
16. 無毒共生王稻開賣，歡迎下訂單，除了湖口無毒米之外，明年洽溪稻田也將加入土改無毒復育栽植，也歡迎彼得長老的花蓮台梗九號稻加入共生王稻的行列。訂購專線：宋宜丹 0918-891506 或 03-4962916#213。
17. 小學、高中的在家自學逐步推展中，希望大家多關心家園中教育、藝文及產業三大系統的結合，期待共生的教育是多元化有傳承，而且是具有文化藝術性的。
18. 明年外展七、七、七，七處中國、七處海外、七處台灣，空軍是 FB 直播、喜馬拉雅廣播台及錄音帶，陸軍是共生培訓班的建立。另外海軍是共生參訪及遊學的推動。求主給我們智慧，完成此一時代性的重責大任。
19. 2017 年每月預算 150 萬，共生人數定在 120 人上下，求主在經濟上祝福我們。也賜下家園明年安定進步的生活。
20. 共生小吃市集、王稻、農村、果菜、肉品逐步登場，一樓商場，大家迫切禱告，叫社企順利發展，切記社企是宣教，社企凡物公用，一切歸公其企業之集合，便是「平安城」。

本週牧師講道 Skype 上線名單：

(嘉義分會)嘉慶、(深圳)苑姊妹、(台北恩典四方教會)何元震、(東北)王紅

主日奉獻

ABC \$1000 主知名 \$500
黃秋菊 \$1000

感謝您奉獻，
主必賜福與您！
若有疑問請洽辦公室。

什一奉獻 2,500 元
感恩奉獻 2,968 元
總計 5,468 元